

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 40-й

Вторник, 25 октября 1977 года

№ 128 (4891)

Цена 2 коп.

На темы дня

СЕМЕНА И УРОЖАЙ

ИЗВЕСТНО каждому хлеборобу, какое большое значение для урожая имеет посевной материал. В текущем году условия созревания зерновых культур были неблагоприятными. Резкий недостаток влаги привел к тому, что зерно наливалось ненормально, в результате чего оказалось много щуплого, недоразвитого. Затяжные дожди во второй половине сентября переувлажнили зерно. Поэтому часть семенного зерна имеет пониженную всхожесть и повышенную влажность и требует пристального внимания и заботы.

Там, где в семенах много щуплого, недоразвитого зерна и где всхожесть, естественно, невысокая, необходимо организовать калибровку: отделить мелкое, щуплое и, как правило, невсхожее зерно от созревшего с нормальной всхож-

жестью. Зерно с повышенной влажностью надо в ближайшее время пропустить через сушильные пункты при температуре в теплоносителе не выше 60 градусов. Погодные условия позволяют в настоящее время вести полный ходом калибровку, так и подсушивание семенного зерна.

Кроме того, много еще семян не доведено до посевных кондиций по сорнякам. Как выглядят показатели качества семян по состоянию на 15 октября 1977 года, видно из приведенной сводки.

В первой колонке—кондиционных семян по всем показателям, во второй—кондиционных по сорнякам, в третьей—кондиционных по всхожести, в четвертой—по влажности и в пятой—семян первого и второго классов [в процентах к засыпанному].

КОЛХОЗЫ:		63,5	63,5	63,5	25,5
«Победа»	59,3	59,3	59,3	59,3	42,0
СОВХОЗЫ:					
«Первомайский»	36,3	3,6,3	36,3	36,3	18,3
«Улановский»	48,8	48,8	48,8	48,8	15,6
«Яйский»	81,1	81,1	81,1	81,1	66,8
«А-Судженский»	15,6	15,6	15,6	15,6	11,2
«Марьевский»	32,1	32,1	32,1	32,1	19,5
Вознесенский откормсовхоз	20,4	20,4	20,4	20,4	3,6

Только в трех хозяйствах из восьми больше половины семян, кондиционных по всем показателям, это в совхозе «Яйский», колхозах «Победа» и «Родина». Причем, в совхозе «Яйский» 66,8 процента семян отвечают требованиям I и II классов посевного стандарта, 42 процента семян I и II классов в колхозе «Родина», свыше 25 процентов таких семян в колхозе «Победа».

В этих хозяйствах, как и в прошлые годы, засыпке и доведению семян до посевных кондиций в период уборки урожая руководители и главные специалисты, а также руководители отделений и бригад придавали и придают большое значение. Работа с семенами здесь была поставлена на поток: комбайн—сушильно-очистительный комплекс — склад. Если же семенного зерна накапливалось больше, чем смогли пропустить комплексы, то в работу включались очистители вороха ОВП-20 на току, с целью удаления из зерновой массы семян сорных растений, остатка соломы и половы.

Очищенное от сорняков зерно могло лежать в ворохе 2—3 дня, не подвергаясь самосогреванию. В отдельных же хозяйствах, как в совхозах «Марьевский», «Анжеро-Судженский» ОВП-20 в работу не включали, и зерно лежало неочищенным, что приводило к самосогреванию и потере всхожести. Это также явилось одной из причин низких посевных качеств семенного зерна.

Необходимо в каждом отделении, бригаде сложные зерно-очистительные машины и сушильно-очистительные комплексы использовать на полную мощность при сушке, калибровке и очистке семенного зерна с тем, чтобы завершить все эти работы к замечательному юбилею нашего государства — шестидесятилетию Великой Октябрьской социалистической революции. Поставлена задача иметь на эту дату в каждом колхозе, совхозе семян I и II классов не менее 40—50 процентов.

А. ФРОЛОВ,

главный агроном производственного управления сельского хозяйства райисполкома,

Октябрьский держим шаг!

В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙИСПОЛКОМА, ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Рассмотрев материалы о выполнении районных условий социалистического соревнования на уборке урожая и вспашке зяби среди коллективов отделений совхозов района, производственное управление сельского хозяйства и президиум райкома профсоюза ПОСТАНОВЛЯЮТ:

присудить первое место в районе и наградить Почетной грамотой производственного управления сельского хозяйства и райкома профсоюза коллектива Судженского отделения совхоза «Яйский» (управляющий В. С. Желнерович, председатель отделенческого комитета профсоюза И. П. Пильгин), получивший урожайность зерновых по 10,2 центнера с гектара, картофеля—по 102 центнера, зеленой массы кукурузы—по 90, корнеплодов—по 250 центнеров с гектара.

9,5 центнеров с одного гектара, картофеля—по 120 центнеров, зеленой массы кукурузы—по 115 центнеров, выполнивший план вспашки зяби на 114 процентов и полностью засыпавший солому.

В соревновании среди колхозов бригад совхозов и колхозов присудить первое место и наградить Почетной грамотой коллектива Яя-Борисовской бригады колхоза «Родина» (бригадир М. А. Бауло), получивший урожайность зерновых по 10,2 центнера с гектара, картофеля—по 102 центнера, зеленой массы кукурузы—по 90, корнеплодов—по 250 центнеров с гектара.

ОЦЕНКА МАСТЕРСТВА

На днях в городе Анжеро-Судженске состоялся областной смотр-конкурс моделей производства коллективов бытового обслуживания.

Яйский райбыткомбинат представляла здравница ателье пошив легкого платья «Сибирячка» Лидия Ивановна Кондрина. Она продемонстрировала модели, разработанные совместно с инженером И. И. Курасовой и технологом Г. Ле-

бедовой. Это летний сарафан, платье-халат и платье шелковое.

Работа мастеров Яйского райбыткомбината была отмечена жюри. Из 40 возможных баллов Л. И. Кондрина набрала 38,2, что по условиям конкурса дает право на присвоение звания «Заслуженный мастер I класса».

НАШ КОРР.



Любовь к делу, опыт — вот качества, которые позволяют доярке Емельяновского отделения Вознесенского откормсова Валентине Павловне Кирилловой добиваться отличных результатов в работе. Из года в год она перевыполняет планы по надоям молока. Вот и в этом году Валентина Павловна за пастбищный период получила больше всех молока от коровы — 1368 килограммов, а с начала года — 2098 кг. В честь лучшей доярки откормсова на центральной усадьбе был поднят флаг трудовой славы.

На снимке: В. П. Кириллова.

Фото Н. Крутовой.

Село, поселок — твой дом

Декадник благоустройства

Образцово подготовить поселок и села к празднику 60-летия Великого Октября, такая цель стояла перед тружениками нашего района в дни декадника. Дни с 15 по 25 октября объявлены санитарными, в этот период коллективы многих предприятий, жители сел и поселков, пионеры и школьники наводят порядок на территории предприятий и школ.

На состоявшемся на днях собрании актива Судженского сельского Совета решался вопрос, как лучше украсить село к празднику. Члены уличных комитетов провели беседы с жителями, добились чистоты в каждом дворе. Зеленый наряд села Судженки пополнился

хвойными деревьями в школьном сквере. Еще один сквер из 150 саженцев заселен весной около сельского Дома культуры.

В одну из суббот все жители Вознесенки навели порядок на территории центральной усадьбы совхоза, высадили 300 деревьев и кустарников.

В колхозе «Победа» директор Дома культуры Л. Г. Куприна организовала комсомольский воскресник. Молодежь работала в Доме культуры, где только что закончился ремонт, убрали строительный мусор во дворе. В этом году ярко вспыхнули огни уличного освещения в Ново-Николаевке, электрики

думают закончить эту работу к празднику.

Активно принимали участие в декаднике чистоты и порядка жители села Ишима.

Воскресники по посадке деревьев и уборке территории проходят в эти дни и в райцентре. В одно из воскресений жители дома № 10 по улице Анжерской занимались благоустройством, высаживали деревья.

Возле школ, на улицах и в скверах в эти дни работают и школьники, помогая взрослым.

И все же отчетно-выборное комсомольское собрание хлебозавода состоялось. Это была, выражаясь спортивным языком, третья попытка, которая, однако, началась тоже весьма неудачно. В назначенное время на собрание вместе с секретарем комсомольской организации Виктором Суржанским из 13 членов ВЛКСМ пришло всего три комсомольца. Потянулись минуты томительного ожидания...

Директор предприятия, раздав присутствующим газеты и журналы, принялся собирать комсомольцев. За двумя девушками на дом была послана машина, еще одну нашли по телефону в ателье пошивав верхней одежды, куда та ушла на примерку. Постепенно подходили остальные комсомольцы. А секретарь комсомольской организации в это время писал проект постановления.

Это что, незнание комсомольцами о предстоящем собрании или их недисциплинированность? Вероятнее всего — второе. Иначе, чем еще можно объяснить тот факт, что, зная о собрании, Галина Зубова спокойно ушла в ателье?

Как и следовало ожидать, принципиального разговора о

жизни комсомольской организации на собрании не получилось. Доклад секретаря занял всего 7 минут, из которых лишь 2 минуты отводилось на отчет о проделанной работе.

мольской организации.

А говорить ведь было о чем. В течение года не было проведено ни одного собрания, комсомольцы не имели никаких поручений, «Комсомоль-

ского собрания, и субботник, и выпуск «молний» или «боевого листка» в своем цехе. А почему бы не создать по цехам комсомольские посты качества? Тем более, что ка-

Этот почин нашел отклик и в других комсомольских организациях района. А комсомольцы хлебозавода об этом соревновании ничего и не слышали.

Отчетно-выборное комсомольское собрание прошло. Выбран новый состав комитета цеховой комсомольской организации, который должен организовать молодежь на интересные дела, поднять активность каждого. И начать работу с комсомольцами, видимо, надо с одной из действенных, апробированных форм — подбора комсомольских поручений. И если поручение будет дано с учетом интересов, настроений каждого, если со стороны комитета будет осуществляться контроль за их исполнением, то активность комсомольцев, несомненно, взрастет. Думается, что и коммунисты предприятия не останутся в стороне, помогут молодежи найти то общее дело, которое бы объединило их в крепкую, сильную организацию. Совместными усилиями возьмутся они за решение тех важных задач, которые поставлены перед ними партией по выполнению пятилетнего плана.

Л. ЕГОРОВА.

● КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ НЕ ЖДАТЬ, А ИСКАТЬ

Конечно же, за такое короткое время секретарь не мог всесторонне характеризовать жизнь комсомольской организации. Из доклада нельзя было понять, проводились ли комсомольские собрания, субботники, какая работа велась по вовлечению несознанной молодежи в ряды Ленинского комсомола, повышают ли комсомольцы свой политический и общеобразовательный уровень. Такой доклад никого не взволновал. Присутствующие вежливо прослушали его, и... предложили перейти ко второму вопросу: выборам нового состава комитета цеховой комсо-

мольской организации.

На первый взгляд может показаться, что все это так. Но только на первый. Ведь эта кажущаяся разобщенность — результат спада общественной активности у комсомольцев. А проявить себя они могут во многих интересных делах, которые бы и объединили молодежь. Это и подготовка ком-

итета выпускаемой продукции на заводе до сих пор оставляет желает лучшего.

В статье 7 Конституции СССР говорится: «Профессиональные союзы, Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи, кооперативные и другие общественные организации в соответствии со своими уставными задачами участвуют... в решении хозяйственных и социально-культурных вопросов». Комсомольцы райбыткомбината, например, борьба за качество выпускаемой продукции ведут под девизом: «Через культуру производства — к высокому качеству работы!»

● ОСНОВНЫМ ЗАКОНОМ ЗАКРЕПЛЕНО

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВОСПИТАНИЕ

В нашей стране созданы самые благоприятные условия для укрепления и процветания семьи. Неуклонно растет материальное благосостояние граждан, улучшаются жилищно-бытовые и культурные условия жизни. Государство заинтересовано в укреплении семьи. В семье рождаются и воспитываются дети, в семье происходит становление советского гражданина.

Воспитание нового человека — строителя коммунизма — государство рассматривает как первостепенную задачу общества. Ответственность за воспитание детей возведена в ранг закона. В статье 66 Конституции СССР сказано: «Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно-полезному труду, растильть достойными членами социалистического общества...»

По роду своей деятельности нам, работникам милиции, приходится сталкиваться именно с теми гражданами, которые склоняются от выполнения своего родительского долга. Как правило, это приводит к печальным последствиям.

Статистика правонарушений в нашем районе свидетельствует о том, что в большинстве случаев право нарушения несовершеннолетними допускаются из-за бесконтрольности со стороны родителей, их неправильного поведения в быту.

Уважение к закону должно формироваться именно в семье. А уважать закон — это значит исполнять его, строить свое личное поведение в рамках законности. И тут первым учителем и примером для ребенка являются отец, мать, их отношение к своим обязанностям. Именно в семье ребенку должны преподать урок ответственности перед обществом. А какой урок могут дать своим детям и молодежи рабочий кадры коммунальных предприятий В. С. Кондрашов, рабочий ТРЗ Г. Х. Бикибаев, рабочий ЛПК И. А. Гагличенко, пенсионеры С. В. Подзатолов, А. И. Савенков, которые сами постоянно нарушают общественный порядок.

Пока дети не выросли и проводят немало времени с

родителями, есть много возможностей непосредственно и наглядно учить их тому, как соблюдать порядок на улице и беречь народное добро, удерживаться от плохих поступков. К сожалению, некоторые родители не только не воспитывают таким образом детей, но и становятся соучастниками их правонарушений. Так, например, Виктор Любцов привел домой украденный членом и не встретил возражений со стороны родителей. Такой безнаказанностью родители толкают подростка на скользкий путь преступлений.

Одна из причин, порождающая правонарушения, — детская безнадзорность. Такие родители, как Р. Д. Беклемищева, А. К. Шипицына совершенно не занимаются воспитанием своих детей, не следят за их жизнью и сами виноваты в том, что их дети «трудные».

Лишних родительского контроля подростков зачастую можно встретить на улицах нашего поселка в очень позднее время. Родительский патруль задержал бесцельно прогуливающихся по улицам после 11 часов ночи Валентину и Людмилу Лапшиных, Ольгу Буракову, Сергея Шипачева. Их родители не знали, где находятся дети в этот момент. Практика показывает, что 90 процентов правонарушений подростки совершают из-за отсутствия постоянного контроля со стороны старших.

Часто некоторые родители ссылаются на то, что они заняты на работе, что не хватает времени на воспитание детей. Но работают ведь все, и в подавляющем большинстве семей родители имеют надлежащий контакт с детьми, распоряжения старших выполняются, в этих семьях дети, как правило, хорошо занимаются в школе, не допускают проступков.

Высокое чувство ответственности за воспитание молодого поколения должно быть присуще каждому, и прежде всего, это гражданский долг родителей.

И. БЕЛОУСОВ,
начальник районного
отдела внутренних дел



Коммунист Евгения Карловна Журомская 40 лет отдала воспитанию и обучению подрастающего поколения. Это педагог, знающий свой предмет, страстно любящий свое дело, школу, детей. Ев-

гения Карловна пользуется уважением и любовью среди учителей и учащихся школы № 5, где она преподает историю и географию.

Фото Н. КРУТОВОЙ.

● ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

НЕ ЗНАЕШЬ ПРАВИЛ — ЖДИ БЕДЫ

Уровень детского дорожного травматизма у нас в районе остается высоким. За девять месяцев этого года в дорожных авариях погибли два ребенка, семь детей доставлены в больницу с травмами. Почему же это произошло? Дети не знают правил уличного движения.

О том, что ребенок ходит в

детсад по дороге, забыли и родители. Более того, часто мож-

но наблюдать, как иная мамаша, вместо того, чтобы показать ребенку пример: перейти перекресток, где положено, — берет на руки свое чадо и вопреки всем правилам идет по середине перекрестка.

Так и хочется сказать таким женщинам: «Матери, жизнь ваших детей в ваших руках! Не ждите, пока ваш сын или дочь познают азбуку движения

по дорогам цепью горького опыта, который может стоить жизни или здоровья. О безопасности детей заботьтесь уже сегодня, когда вы водите их за руку. Учите детей дисциплине на улице. Подавайте им только хороший пример!»

В. ВЯТКИН,
госавтоинспектор
Яблонского РОВД.

● Наука—десятой пятилетке С ПОМОЩЬЮ ЭЛЕКТРОНИКИ

Во время уборочной страды на хлебоприемных пунктах и элеваторах Пензенской области успешно прошла испытания опытная партия измерителей влажности зерна. Образец нового прибора создан на кафедре информационной измерительной техники Пензенского политехнического института.

Сейчас требуется немало времени, чтобы определить кондиционность поступающих с поля пшеницы, овса, ржи, ячменя, проса, гречихи, гороха. В какой-то степени замедляетя-

ся ритм уборочно-транспортно-хлебоприемных пунктов. Универсальный измеритель, сконструированный на современных отечественных микросхемах, выполняет эту операцию за секунду. Прибор весит около двух килограммов. Конструкторы решили создать новую его модификацию — довести до карманного размера. Тогда им смогут пользоваться агрономы, комбайнеры, учтчики. Влажность зерна будет определяться непосредственно в бункере комбайна, на колхозных и совхозных токах.

Еще один портативный при-

бор, созданный в институте, — диагностический аппарат. Его электронная «начинка» позволяет за считанные секунды поставить диагноз заболевания, обладающего десятками противоречивых признаков. Аппарат рекомендован к серийному производству. Адресуется он в первую очередь глубинным сельским больницам, где экстренный консилиум специалистов созвать трудно.

Ежегодный экономический эффект от внедрения в народное хозяйство исследований пензенских политехников составляет 6—7 миллионов рублей.

И. БОДРОВ,
Пенза.
корр. ТАСС.



„ДЕЛАМИ ЗВЕНА ДРУЖИНА СИЛЬНА“

— этот девиз мы решили взять на вооружение. В начале года продумали и укомплектовали звенья и начали работу. Пересос, что прошло в звеньях, это разведка интересных дел. Ребята искали, думали над тем, какие мероприятия можно провести в отряде, в звене в этом учебном году.

Приближался День учителя. Как его отметить? Что сделать? Совет дружины принял решение: ко Дню учителя оформить выставку поздравительных телеграмм. Эта выставка вызвала большой интерес. Каждое звено представило красочно оформленную телеграмму с красивым текстом или стихами, которые сочинили сами. Жюри определило: лучшие телеграммы звена, которое называется РМИД — республика мальчишек и девчонок 7 «А» класса, звена «Данко» 6 «А» класса, 4 звена 5 «В» класса.

Еще одно большое дело позади — сбор макулатуры, в котором развернулось активное соревнование ребят. Лучшим было признано звено «Бригантин» отряда имени Веры Волошиной в 6 «В» классе. Ребята собрали 150 килограммов макулатуры. Сейчас в дружине идет подписка. Чье звено победит, покажет время.

Люда СИНКИНА,
председатель совета
дружины школы № 2.

ЛЮБЛЮ ЧИТАТЬ

Книги я беру в школьной и детской библиотеках. Особенно люблю читать о Владимире Ильиче Ленине и его соратниках — людях, которые боролись за наше счастье, о войне, о революции.

Недавно я прочитал книгу Л. Савельева «Часы и карты Октября». А книгу А. Очкина «Иван — я, Федоровы» читаем в классе.

Каждый вторник мы с нетерпением ждем Татьяну Сергеевну Носкову из детской библиотеки. Она проводит с нами беседы. Очень внимательно слушали мы рассказ Татьяны Сергеевны о Феликсе Эдмундовиче Дзержинском.

После этого с большим интересом смотрели фильм о стойком и мужественном революционере.

В этом году принятая новая Конституция СССР. Об Основном Законе рассказывают нам учителя на уроках.

Недавно прошел классный час «Основной Закон нашей жизни». В подготовке к классному часу нам очень помогла книга «Наše государство».

Саша СЕРГЕЕВ,
ученик школы № 4.

● ВЕСТИ ИЗ УЛАНОВСКОЙ ШКОЛЫ

Недавно в нашем отряде имени Юрия Гагарина прошел сбор «В гости к пшеничному хлебу». Класс был украшен пшеничными колосьями и осенними цветами, на плакатах написано: «Хлеб — всей жизни голова», «Слава миру на земле! Слава хлебу на столе!»

На сборе шел разговор о хлебе, о его значении для народа. Старшие рассказали нам, как трудно доставался кусочек

Активная работа в зоне пионерского действия — это наш подарок Родине к шестидесятилетию Великого Октября. В операцию «Зеленый наряд — Отчизне» включились все пионеры нашей школы. Каждому посадить по дереву решили шестиклассники из отряда Аркадия Гайдара, и свое решение выполнили. Двадцать шесть саженцев — столько, сколько ребят в отряде, будут расти вместе с ребятами. Школьники их не забывают, заботятся о своих зеленых друзьях.

Три с половиной тонны ме-

таллолома — вот вклад наших пионеров в общее дело. Так же дружно, как садили саженцы, собирали мы металлолом. Каждый из нас знает, что металл очень нужен стране — это новые рельсы, машины, станки, поэтому на сбор металлолома приходили все как один. Младшие пионеры — четвероклассники не отставали от старших. Они борются за присвоение отряду имени Зои Космодемьянской — и делом стараются доказать, что будут достойны этого имени.

О разнообразных интересных делах школьников нашей огромной страны мы читаем в газете «Пионерская правда». Как только началась подписка на газеты и журналы, мы все включились в нее. Операция «Газета» выполнена успешно. За три дня все пионеры подписались на свою газету.

Мы, пионеры, знаем, что самый главный подарок Родине — это наши знания, наша учеба. Соревнование за хорошую учебу идет в каждом отряде.

Совет отряда школы № 6.

«МОЕ ОТЕЧЕСТВО — СССР»

по этому маршруту мы идем к всесоюзному ленинскому сбру, посвященному 60-летию нашей Родины. Пионерские отряды знакомятся с историей партизанского села Марьевки, пополняют школьную летопись новыми данными. В летопись мы заносим имена передовиков сельского хозяйства — дядки Нины Васильевны Григорьевой, заслуженного механизатора РСФСР Виктора Семеновича

Степанова и других. Мы приглашаем их на сборы. Недавно они приняли участие в комсомольском собрании «Встреча с передовиками».

Двенадцать пионеров нашей школы в день рождения комсомола вступят в ряды ВЛКСМ, а сейчас они — активные слушатели «Школы вступающего в комсомол». С. РАССЫПНОВА, ученица 7 класса Марьевской школы.

ИНТЕРЕСНАЯ ПОЕЗДКА

Недавно мы побывали в цирке. Мы — это 30 ребят из Мальцевской школы. Администрация совхоза «Яйский» выделила нам автобус для поездки в г. Кемерово. Мне очень понравился этот город, дома и улицы, особенно проспект Ленина.

Мы посмотрели интересную

цирковую программу. Ребята много смеялись над клоунами, с восхищением следили за гимнастами, а мне больше всего запомнились дрессированные медведи.

Лариса ПТАШИНСКАЯ,
ученица 5 класса
Мальцевской школы.



Ежедневно районная детская библиотека обслуживает десятки читателей. Сейчас, накануне 60-летия Великого Октября

ребята очень много читают о Ленине, партии, Родине.

На снимке: встреча с интересной книгой.
Фото Н. Крутовой.

РОЖДЕНИЕ ОТРЯДОВ

В этом году наша пионерская дружина пополнилась двумя отрядами. Рождению отрядов был посвящен торжественный сбор. На этот сбор мы пригласили пионера тридцатых годов Илью Александровича Приходько. Он ветеран войны и отличник народного образования, преподает математику в нашей школе.

Илья Александрович рассказал нам о первых пионерских отрядах в нашем поселке, о том, как он был пионером. На сборе мы познакомились с пионерской символикой и ритуалами. После рапортов и выноса зпамени старшая вожатая Галина Павловна Ванина зачитала решение совета дружины о зачислении в состав дружины новых отрядов. Мы избрали в отрядах пионерский акти.

Очень торжественно вручали отрядный флаг, горы и барабан. Ребята четко выходили из строя: горнист получал горы, барабанщик — барабан, а флаговый отряд — флаг. Затем они отдали салют и возвращались в строй.

Наш 4 «Б» класс решил бороться за присвоение отряду имени пионера-героя Володи Дубинина. Первый пионерский сбор мы закончили песней «Взвейтесь кострами, синие ночи».

Игорь КУЗНЕЦОВ,
председатель совета отряда
4 «Б» класса школы № 1.

похожими на них.

Наши ребята борются за присвоение отряду имени Аркадия Гайдара. Мы познакомились с жизнью писателя. Прочитали рассказ РВС. Нам очень понравились герой рассказа Димка и Жиган, потому что они помогали красному командиру. Это были бесстрашные и ловкие ребята, они рисковали жизнью, спасая красного команда, и нам хочется быть

Сам Аркадий Гайдар был тоже мужественным и смелым, в четырнадцать лет он был уже командиром на фронте, умел принимать самостоятельные решения. Нам хотелось бы вырасти такими, как он и его герой, быть всегда впереди.

Лена АНИКЕЕВА,
председатель совета отряда
4 класса.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

(Фотоинформация)



ЛИТОВСКАЯ ССР. Клайпедский судостроительный завод «Балтия» отправляет свою продукцию—рыболовные траулеры во многие районы нашей страны.

На снимке: члены передовой бригады судостроителей Е. Репова перед началом работы. Слева направо — Леонид Гарбузов, Евгений Репов, Владимир Баранов, Кястутис Даилькявичус.

Фотохроника ТАСС.



МОСКВА. ВДНХ ССР—школа передового опыта. На огромной территории, занимающей площадь в 276 гектаров, работают около 80 павильонов. Представленные в них экспозиции рассказывают о достижениях страны в области промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры.

Этот «город в городе» ежедневно посещают до 50 тысяч москвичей и гостей столицы.

На снимке: общий вид выставки. На переднем плане — фонтан «Дружба народов».

Фотохроника ТАСС.



На Киевской киностудии имени Александра Довженко режиссер Николай Ильинский закончил работу над новым фильмом «Время—московское».

Это четвертый фильм, сделанный совместно сценаристом Виктором Богатыревым, оператором Вадимом Верещаком и режиссером Николаем Ильинским. Так же, как и предыдущие работы [«Секретарь парткома», «Доверие», «Юркины рассветы»] новая лента посвящена людям колхозного села, их делам, внутреннему миру.

Назар Лукич Григоренко, депутат Верховного Совета, дважды Герой Социалистического Труда — главный герой фильма. Этую роль исполняет народный артист СССР Всееволод Санаев.

В фильме также заняты Николай Тимофеев, Лариса Кадочникова, Сергей Свечников и другие.

На снимке: кадр из кинофильма. Назар Лукич Григоренко (справа)—артист Всееволод Санаев, председатель колхоза — артист Николай Тимофеев.

Фотохроника ТАСС.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Франция: трудности союза левых сил

Через несколько месяцев, в марте 1978 года, во Франции состоятся очередные парламентские выборы. По прогнозам большинства политических обозревателей и по данным предварительных опросов общественности, они могли бы принести—впервые за 40 лет, то есть со времен Народного фронта, впечатляющую победу союзу левых сил. Однако сейчас французы все чаще спрашивают себя, доживет ли до выборов этот союз, создавшийся с таким трудом в течение долгих лет.

Дело в том, что под вопросом оказался главный договорный документ левых сил—совместная правительственная программа, которую еще в 1972 году подписали французская коммунистическая партия, социалистическая партия и движение левых радикалов. Программа эта намечала основные направления политики будущего правительства на случай прихода к власти левых партий.

За пять лет, истекших с момента подписания программы, положение в стране существенно изменилось. Экономический кризис привел к свертыванию производства во многих отраслях промышленности, к росту безработицы, обесцениванию денег и ухудшению условий жизни трудящихся. Учитывая все это, коммунисты предложили внести в документ ряд изменений и дополнений, направленных на защиту интересов широких народных масс в новых условиях.

Компартия считает необходимым, в частности, уточнить некоторые разделы программы, в том числе тот, в которой намечается национализировать частные банки, кре-

дитные и страховые компании, а также предприятия девяти крупных монополистических объединений авиационной, металлургической, атомной, электронной и ряда других отраслей промышленности. Этот раздел был сформулирован в свое время в общей форме, позволяющий толковать его по-разному, более широко или более узко, в зависимости от взглядов того или иного участника союза.

Исправление и уточнение совместной правительственной программы стало темой дискуссии между представителями подписавших ее партий. Переговоры велись в течение всего лета и были продолжены осенью. Они позволили в какой-то мере сблизить позиции сторон, однако по наиболее важным из спорных вопросов достигнуть договоренности так и не удалось.

Когда после многочисленных заседаний рабочих групп была организована встреча партийных лидеров на самом высоком уровне, оказалось, что разногласия зашли слишком далеко. Генеральный секретарь ФКП Ж. Марше обвинил социалистов в отходе от прежних позиций. В свою очередь первый секретарь соцпартии Ф. Миттеран заявил, что не согласится на разработку «новой программы» взамен ранее согласованной». А лидер левых радикалов Р. Фабр просто-напросто покинул переговоры.

«Союз левых сил во Франции,—писала на днях газета итальянских коммунистов «Унита»,—переживает самый трудный и опасный момент своего существования. Хотя возобновление диалога все еще возможно, каждая партия заявляет, что она столкнулась с решимостью своего союзника пойти на разрыв».

Бурную радость по поводу полемики между демократическими партиями выражает французская буржуазная печать. «Фигаро», «Котидье де пари Орор» и другие правые газеты не скрывают надежд на окончательный раскол союза левых сил, который мог бы привести к их поражению на предстоящих парламентских выборах.

К несчастью для правых, в их лагере за последние месяцы тоже возникли разногласия, чреватые серьезными последствиями для нынешнего правительства большинства. Республикаанская партия, поддерживавшая президента В. Жискар д'Эстэна, рассчитывает улучшить свои позиции в парламенте за счет деголлевцев из объединения в поддержку республики. Те в свою очередь не намерены отказываться от завоеванной ими еще в первые годы после прихода к власти генерала де Голля роли главной партии правительства большинства.

Наконец, так называемые «центристы», примкнувшие к этому большинству лишь сравнительно недавно в итоге последних президентских выборов, открыто выражают недовольство своим нынешним подчиненным положением. Они всячески заинтересованы с социалистами, надеясь воссоздать вместе с ними пресловутую «третью силу», которая противостояла бы себя как правоверным деголлевцам, так и коммунистам.

В этой обстановке судьба союза левых сил и исход предстоящих парламентских выборов во Франции становится с каждым днем все большей загадкой.

А. КРАСИКОВ,
обозр. ТАСС.

СТАРТЫ ЛЫЖНИКОВ

не помешала спортсменам добиться хороших результатов. В первый день соревнований Эдуард Фукс был третьим в десятикратных прыжках в длину с места и вторым в кроссе на 1000 метров. В своей возрастной группе в кроссе на 1000 метров финишировал вторым и Юрий Мартынов, а третьим — Юрий Гордиенко. У девушки в десятикратных прыжках в длину с места второй в своей группе была Лариса Агеева. В другой группе вперед вышла по результатам кросса Татьяна Цуканова. В прыжках она заняла второе место. Неудача, постигшая Татьяну в сгибании и разгиблении рук в упоре, не позволила ей захватить лидерство в первый день состязаний. Она в судейских отчетах фигурировала второй, после представительницы Тяжинского района. А Тоня Истомина была второй в прыжках.

...На следующий день стояла поистине лыжная погода. На-

ши лыжники вышли на последний, самый трудный вид соревнований — кросс на длинные дистанции. Отлично пробежала Татьяна Цуканова, опередившая второго призера почти на минуту, третьей прибежала Тоня Истомина. В своей возрастной группе второй в кроссе была и Лариса Агеева. Пятикилометровую дистанцию первым завершил Юрий Мартынов, третьим — Юрий Гордиенко. А на самой длинной дистанции — десять километров — третье место занял Эдуард Фукс.

В итоге упорной борьбы команда Янского района заняла второе место, немного отстав от призера — Кемеровского спортивного клуба «Томь». Третьими были лыжники Тяжинского района.

В. РЫЛЬЦЕВ,
тренер ДЮСШ.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. Ф. Стрепетова, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. Е. Вдовенко.

Якская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.

Тираж 4620 экз. Заказ 1543

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ